

SZERKESZTŐSEG:

BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 20.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA.
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz 5 fr.
Egy évre ... 20 fr. Egy negyedévre ... 5 fr.
Egy hónapra ... 10 fr. Egy hónapra ... 1 fr. 50 kr.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRVESEKET
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVÉVA A KIADÓHIVATAL
PÁRISBAN főszerkesztő:
John F. Jones & Co. 31 bis, Faub. Montmartre.

Ez az ujságpéldány fertőtlenítve van.

Reakozio.

A kormánykört közeiben a legutóbbi kudarcok szegénye reakcionárius törekvések támasztott. Rég nem hallott csunya cselekedetek felcsúsznak. A tehetetlenség érzete valóságos dühbe hozza azokat. Kik évek hosszú során át semmi üdvös dolgot nem tudtak teremteni, mert nem volt nekik se erő, se józan okosság. És most, mikor az öntudatra ébredő magyar közvélemény ellenük fordul; mikor a közgondolkodás úgy alakult, hogy számon kéri tőlük a hosszás sáfárkodásnak eredményt, s kitűnik, hogy semmi jót nem csináltak; ezáltal káromlóskorok fakadnak a nyilvánuló nemzeti felfogás ellen s az oktalanság vakmerőségével állítják fel reakcionárius tantételeiket.

A nemzet függetlenül gondolkozik, becsületesebb érzelmekről áthatott részének hátán szembe kell szállnia az alacsony felfogások keletkezését. Szomorú időknek kínos keservei követhetnek be a magyar nemzetre, ha érvényesülhetnek a reakciónak ama tanai, miknek hirdetői elég nagy számmal akadnak már most is. Gróf Szapáry Gyula kormányzása vetette meg a reakció ágát. Látnak annak szomorú nyilvánulását sok irányban. Reakció van a nemzeti eszék harcászata mozgalmában, reakció van a felekezeti egynás ellen való torzalkodásában, reakció van a megoldandó egyházpolitikai kérdések zűrzavarában, reakció van a nemzeti hagyományok megtagadására irányított aknamunkában, reakció van a nemzeti érzelmeket is megtagadni kész állóalkításban, reakció van minden téren, a hol a nemzet egészséges, szabadelvű fejlődésre alkalmas becsületese munka után áhítozik. Egyik irányban a reakcionárius törekvések rátámaszkodnak a kormány erélytelenségére, másik irányban a kormány támaszkodik rá a reakcionárius törekvésekre. És így segíti egymást kölcsönösen a kormány meg a reakció.

Mélységes felháborodás vehet erőt a tiszta hazafissággal teltek emberekben, a mikor hallják azokat a tanokat, s látják azokat a jelenségeket, melyek mind arra vallanak, hogy Magyarország minő vad cinizmus-szal úzik a legveszedelmesebb jätékok. Hát mi szükség volt arra, hogy a képviselőházban lefolyt viták, erének erejével forradalmi jellegűnek magyarázassák? Mi szükség van arra, hogy a nemzettel szembe állítsák a koronát s olyan értelmezést adjanak a lojalitásnak, mely okvetlenül megköveteli a nemzeti érzelmeinek és nemzeti felfogásoknak megtagadását? Mi szükség van arra, hogy leszállítsák magas

pedesztáljáról a királynak folségek alakját s ráfogják a legalkalmasabb uralkodóra, hogy haragszik azért, mert Magyarország közvéleménye hagyományos lelkesedéssel csügg a legszebb korszak dicsősége emlékein? Mi szükség van arra, hogy perfid rágalmaikkal illessék a parlament kisebbségét azért, mert az alkotmányos jogok és formák legnagyobb tisztelőiben tartása mellett teljesítette kötelességét s megakadályozta egy olyan tervnek megvalósítását, mely megalázta volna a nemzet önértéket és örök szegényére lett volna a kornak, mely gyávnán eltúrta a szentségképpen őrzendő emlékeknek meggyalázását? És mi szükség van arra, hogy most a reakció vésmadarai keljenek szárnyra és hirdessék ország-világunk, hogy a magyar parlament a tiszta kötelességtudásnak, az állami és nemzeti érdekek méltánylásának, a nemzet és uralkodója közt való áldásos viszony megbecsülésének s általában nagyszerű hivatásának magaslatára nem tud felemelkedni?

Indokolhatja-e csak legparányibb mértékben is ezt a hazafiatlan, reakcionárius lármát az a mi történt; az, hogy egy tehetséges szegény, előrelátásra képtelen, a nemzeti felfogás iránt érzéketlen s e mellett csupa okatlan hebehurgyaságra hajló kormányelnök szegénytelen parlamenti kudarcot vallott, de azért e kudarcnak konzekvenciáit levonni nem akarja? Indokolja-e csak legparányibb mértékben is a jó szándékunk leplebé burkolt reakcionárius kirohanásokat az, hogy meg nem koszoruzhatják a Hentzi szobrárt?

Nem teszünk föl a reakció apostolairól olyan nagyfokú oktalanságot, hogy elhagyjuk nekik a Hentzi dicsősítésének meghiúsítása miatt nyilvánuló elkeseredésöknek ösztönzését. Országvilág tanuja lehet annak, hogy a mit a lefolyt vita alkalmából ráfogtak a képviselőház kisebbségére, meió rágalom. És a kik hirdetik ezeket a rágalmat, jól tudják, hogy mit cselekesznek. Jól tudják ők, milyen messze járnak az igazságtól, mikor a kisebbséget parlamenti felkapással vádolják, s mikor azt hirdetik, hogy az ellenzéki pártok tulteszik magukat a koronához való lojalitás követelményein. A lefolyt vita során egyetlen olyan jelenség se fordult elő, mely okot adhatott volna ilyen vádakra. A reakció apostolai rosszakaratú szándékokkal építenek föl csupa valótlanosságot olyan alapot, a melyről hirdethetik kárhozatos nemzetellenes tanait. A szenvedett kudarcnak szegénytel bele akarják temetni a hazugságok zavarába, s egyuttal szolgálmi igyekeznek ebben a zavarban annak az áramlatnak, mely ádáz ellensége minden igazi szabadelvűségnek, s így a magyar nemzet legjogosabb aspirációinak is; annak az áramlatnak, mely már széles ösvényt vágott magának Magyarország közelében, s a hol csak nyilvánulhat, mindenütt a nem-

zet ipari érdekei ellen irányított reakció eszméit veti felszínre.

Ez az áramlat készen talál minket. Fenyegetéseivel meg nem rémit; jezsuitáskodásával el nem csábít. A hatalom, melynek szolgál, s a melyre támaszkodik, elmúlik, s bizunk abban, hogy a nemzet ellenállásán megtörök minden törekvése. Mulandó, könnyű sikereket elérhet a reakció nálunk is, de maradandó alkotásokkal nem fogja utját vágni a szabadelvű, független irányban előretörékvő haladásnak. Küzdeni fogunk ellene, s e küzdelmünkben mindig mellettünk lesz a nemzet javarésze.

Budapest, okt. 28.

Ma délután több óráig tartó minisztertanács volt. Szapáry Gyula gróf miniszterelnök, értesülésként a jövő hét elején Bécsbe utazik.

A berlini osztrák-magyar nagykövét kinevezése tárgyában a hivatalos lap mai száma a következő királyi kéziratot közli:

Kedves Szógyény-Marich! Kinevezem önt rendkívüli és meghatalmazott nagykövetemmé a felsejére a német császár és Poroszország királya mellé s egyuttal önére bízom a diplomáciai képviseletet rendkívüli követi és meghatalmazott miniszteri minőségben a mecklenburg-schwerin, mecklenburg-stréltz és oldenburgi nagyhercegi udvaroknál, valamint Braunschweig uralkodó-kormányzatjánál.

Kelt Gödöllőn, 1892. évi október hó 24-én.

Ferenccz József, s. k. Károlyi, s. k.

Az ügyvédi rendtartás módosításáról szóló törvényjavaslat előadói szervezete, a sajtó által ki-kerülően, az igazságügyminiszter azt az összes ügyvédi kamaráknak megküldte véleményezés végett.

A német katonai javaslat.

Valamely kisebb német állam indiszkrét cziója napvilágra hozta az új német katonai javaslatot, mielőtt a német birodalmi gyűlés foruma elé került volna. Az indiszkrét czió nagyon felháborította Caprivi kanzellárt, a mi érhető, mert viszont a javaslat szörnyen felháborította a német közvéleményt. De bajos elhinni azt, hogy akármilyen lassu előkészítés után a német népet barátságosabban indulata sikerült volna hangolni. Ha csak Caprivi grófnak nem volt szándékában a javaslat közzétételét előtt változtatásokat tenni rajta, egyre megy, akármikor lépett volna vele a nyilvánosság elé. A javaslat tartalma csakugyan igazolja a sötét aggodalmakat, melyekkel elért néztek, a valóság nem maradt a megremélt képzelődés mögött.

Közel százezer emberrel emeli fel ez a javaslat az állandó békelétszámot és hogy az ily létszámolás micsoda hegyeket tur fel az államköltségvetésben, redesben és rendkívüliben egyaránt, ezt csak szántani fantáziával lehet egyszerűen elgondolni. Értelhető az ijedség, melyet a javaslat okoz, nemcsak azokért a terhekért, melyeket önmagában véve okoz, de még inkább a kilátásért, melyet a jövőbe nyit. A népek már any-

nyira mennyire hozzászoktak, hogy a fegyverkezés általános versenyében évről-évre fokozzák hadi terheiket. De az ily óriási ugrás méltán idézi föl a kérdést, minek kell rákövetkeznie? Senki sem hiszi, hogy ezzel a javaslattal egyszerűen a hadi költségek határa lesz elérve, már csak azért sem, mert a német kormány roppant erőfeszítése telhető versengésre fogja indítani a többi államokat, vagy legalább azokat, melyek politikájá Nemetszággal ellenlábba irányzott követ. Mi is lehet indoka az ily hirtelen túlterhelésnek a jelenlegi, aránylag elég békés európai viszonyok között? Caprivi indoklása nem hivatkozik egyébre, minthogy Franciaország is, Oroszország is több katonai kiképzésben részesült embert állíthatnak háborusorba, mint Németország. De épen Caprivi gróf volt az, ki még egy évvel ezelőtt ennek a látszólag előnyök teljes értékételenségét bizonyította. Ha talán azóta meg is változtatta nézetét, ahhoz, hogy egyszerre oly roppant áldozatokot követeljen a német néptől, legalább is valami rendkívüli körülményre kellene hivatkoznia. Ilyennek azonban nyoma sem fedezhető tel a javaslat indoklásában, még kevésbé a tényleges helyzetben.

Nagyon érthető tehát, hogy a német pártok valamennyien fásznak a javaslattól és azok a pártok, melyek ellenzéki tradíciókkal bírnak, a leghatározottabb harczra készülnek ellene. Van ugyan a javaslatban egy pont, mely egy régi szabadelvű kívánságnak teljesítését jelenti. Ez a gyalogsági szolgálati idejének leszállítása két évre. De nem tekintve arra, hogy ez a koncepczió csak feltételeken és korlátozásokkal van megadva, a német nép ezt nem ismerheti el oly vívmánynak, melyért a kívánt rendkívüli árt kellene megfizetnie. Általában a szabadelvű követelések teljesítésének ily módja annyira, mintha ad absurdum akarának vinni. Az ellenzéki pártok a kormány javaslataiból nem is akarnak egyebet elfogadni, mint a mi a két éves szolgálat egynés következése. Ez pedig a javaslat kétségtelen bukását jelenti, mert ha az ellenzéki pártok egyetértenek, nagy többséggel bírnak a birodalmi gyűlésben. Hogy Caprivi a centrumot megnyerhesse, arra az iskolai javaslat eltejtése óta nem számíthat és épen ebben a kérdésben az ultramontan képviselők különös tekintettel tartoznak választói érdekei iránt. Bizony tehát előtök is, hogy a katonai javaslat összejöttözésre fog vezetni a birodalmi kormány és a birodalmi gyűlés között.

Már ez okból is teljesen érthetetlen, hogy a német kormány mért erőlteti különös szükség nélkül épen oly időben a katonai javaslatokat, mikor ellenzéki hajlamu parlamenttal áll szemközt. A katonai tervezetek okozták mindig a német államok belételeiben a legveszedelmesebb kríziseket. A katonai reorganizáció kérdése szűlte a

porosz alkotmánykonfliktust, melyet csak külláboru oldott meg. Katonai kérdésekről két ízben ozzlatta fel Bismarck a birodalmi gyűlést, mikor a külviszonyok neki kedveztek. Ha most újra konfliktus tör ki, ez sokkal mélyrehatóbb és következményterhesebb lehet minden előbbinél. Caprivi gróf nem bír sem oly tekintéllyel, sem oly népszerűséggel, hogy Bismarck játszmáját a német nép irányában eljátszhassa.

Ugy látszik azonban, Vilmos császár rendkívüli lelki nyugalommal néz a bekövetkezendő dolgok elé. A császár állítólag úgy nyilatkozott, hogy a katonai javaslatot nem fogja visszavonni, mint az iskolai javaslatlalt tette, és ha a birodalmi gyűlés el nem fogadja, menten fel is ozzlítja. Ez császári önértéssel van mondva. A világra különös benyomást tesz, hogy egy uralkodó, ki czéljának állandóan a béke fenntartását vallja, tulhajtott katonai javaslatokon törí fejét, csak azért, hogy az alkotmányos testületekkel és az egész német néppel harczba keveredjék. A német nép nem közzöni meg a külső békét, ha annak fejében a császár harczias temperamentumának kitérését maga szenvedni el. Ha feloszlatásra kerül a sora, a német nép is kemény ellenségnek fog bizonyulni, és a szocialista párt már előre örvend az ily katonai kérdésben támadt konfliktusnak, mely választási küzdelmére a lehető legkedvezőbb chanceokat teremti meg. Bizony, jó Vilmos császár, ki oly nemes reformtervekkel kívánta a szocialista agitáció forrásait bedugaszolni, megdondolhatná, hogy katonai javaslataival meg fogná teremteni a legerősebb szocialista agitációt, ha az előbb sohasem létezett volna is. A szocialista agitátorok most lehetnek vele legjobban megelégedve, mert pompásan hajtja malmukra a vizet. Mikor a német népet egyetlen a monarchia szolgálatára felgyelmezett katonatáborát akarja átalakítani, voltaképpen a szocializmus ép oly jól fegyelmezett táborába hajtja bele.

A budget a pénzügyi bizottságban.

A képviselőház pénzügyi bizottsága Walrmann Mór elnökele alatt tartott mai üléseben tárgyalás alá vette a föltámasztási törvényjavaslatot. (Előadó Daniél Ernő.)

Az állami erőknek Horánszky megjegyzi, hogy az indoklás, mely az állami vagyon e fontos részére vonatkozzalq elterjesztett, oly sovány, hogy abból kellő felvilágosítást nyerni nem lehet. A miniszterium jelentésében elő lennénk terjesztendő mindazon adatok, melyekből a kezelést s a jövedelmelési viszonyokat megírálni lehet. Hogy mi oka a jövedelmelési csökkenésnek, nem lehet az elterjesztett adatokból megítélni.

Gyurkovics telkeri a miniszter arra, hogy a plitviciai tavak rendkívüli szép környékén az állami telekkel lehető könnyűbb feltételek alatt egy vállalkozók, kik villákat vagy vendéglőket akarnak építeni, megfélelő telkek hasztalanak ki.

Hegedüs Sándor feltűnőnek tartja, hogy a művelés és fagyártmányok előállításának csökkenése mellett a tűzifa mind nagyobb mérvű szaporítása történik, a mi nemzetgazdasági szempontból mindenesetre hátr-

Társaskörök és klubok Párisban.

A párisi fiatalság körében vannak kedélyes társaskörök, hol a vig mulatság alatt nem értik a lelkiből és testeműből elválasztani, melyben sem a szellemnek, sem a szívetnek nincs; hol a lés nem az, ki kölkezősével túl telhet a többien, de inkább a ki lelki tulajdonaival és kedélyével kivívja magának a föltényt és az általános rokonszenvet.

Nagyobb számban vannak Párisban, mintsem sokán hínnek, az egymással rokonszenvező elemekből alakult egyesületek, melyeknek tagjai nem csupán az életűdv. de egyuttal közös eszmény terelre össe. A magasabb eszmény többnyire a művészetnek, az irodalomnak valamely ága, avagy pedig humanus és hazafias czioknak állapítása.

Franciaországban a «művész» és a «poéta» szavaknak nincs oly kizárólagos értelmök, mint egyebütt; e nevek alatt nem csupán azokat értik, kiknek a festészet, zene, szobrászat, költészet öltéhvadású, hanem azokat is, kik kedvtelésből szabad idejüket ily nemes szórakozással töltik be. Számosan vannak a dilettáns festők, de még számosságban a dilettáns költők.

Párisban ismerek vagy negyven poéta-egyesületet. Többnyire egytűrtöz föltelnekek szövetezeket, de kik heti vagy havi összejöveteleikben szülföldület dicsőítik versekben és annak egészségre isznak. Leghíresebb a Félibres név alatt ismeretes, déli franciaországból álló szövetezet, melynek több jeles tagja van; Clovis Hugues és Mistral is; ugyane társulatnak tagjai Bonaparte Roland herceg és Moreau, a szép verseiről híres bérköcs. Második helyen említenő a La Pomme, melynek tagjai csak Normandiában született poéták lehetnek. Azért nevezik így magukat mert e vidéken az alma (pomme) meg a belőle készült cidre (pezsgőszerű ital) legfontosabb iparsága.

A Pomme tagjai, míg a szép idő tart, minden hónapban kirándulnak szülföldjüknék mindig más-más helyére. Van egy nagy urnájuk s ebben külön-külön cziolára fölírva hazájuk valamennyi helységének és tárgyának neve. A házba vételeme határozza meg a kirándulási helyet. A helyi hatóságok értesítik megérkezésükről a hajdani királyi dekretumokra emlékeztető, nagy függő pecséttel ellátott pergamentnyomatványon. A jambor falusi bíró (maire), kinek ez az ünnepélyes külsője leírta szerfelett imponáló, a Pomme név után többnyire azt következteli, hogy az alma termésével előmozdító valamely gazdasági társulatul van dolga, s a tüzöltöket egyenruhájukba öltöz-

tetve, a helységet zászlókkal fellobogóztva, a lehető legnagyobb pompával fogadják őket.

De egyszer nagyon megjárják! Egy Etréat melletti paraszthelységnek nevet huzták ki az urnából. Etréatból gyalog vonultak ki a fözeli faluba, hol a sok kábátos embernek érkezése nagy föltérésre szolgált alkalomul. Ugyanis az egyes tagok pommier-nek (almának) nevezik magukat s a véletlenszög úgy akarta, hogy e helységet sok almatolvaj károsíta amaz időben és hogy a falusiak az almatolvajokat szintén pommier-nek neveztek. Midőn a maire néhány paradéba-csapat tüzöltővel fogadni ment őket, villámgyorsasággal terjedt el a hír a faluban, hogy almás-ök garazdálkodnak a gyümölcsösökben és a maire elfogatásukra indult. Nyhány perc alatt az egész helység népe talpon állt s botokkal, vasszilakkal fölgyverkezve futtak a maire nyomán.

A vártalan veszté föltára a megremélt poéták ösztönözésűleg visszafutottak Etréatba. A legmulatságosabb e kalandban az, hogy bíró uram és a tüzöltök is velük futottak és a kerületi hatóságnál rögtön jelentést tettek az estről. Csak másnap, midőn a felső hatóság hiderítette a fölreált és a maire meggyőződött, hogy a nép nem lázad föl ellene, meresztet ismét visszatért falujába. Az almás-ök pedig Etréatban üttek meg a havi dínom-dánomot.

Roppant divatba jött az utóbbi időben a társas vacsora és bizonyára egyike ez a legkellemesebb öszzejöveteleknék. Melyeket a párisi társadalmi élet nyújt. A föltöltő alig ismeri, mert ritkán van neki jogzime, hogy ily barátságos öszzejöveteleken megjelenessen.

Bármily vidékről kerüljön is a francia Párisba, itt mindig talál földiekből alakult társasköröket, hol havonként legalább egyszer a távoli otthonot megjelentetheti, és a nagy városban való boldogulathatosh föltelneki szükséges befolyásos öszkekötteseket is megszerezheti magának. Itt vannak azért a különféle testületekben nyilvánuló árnyaltok szerinti alakult körök havi társas vacsorái. Híresek voltak a «Boeuf nature» jelző alatt alakult naturalista írók vacsorái; a vacsorázók közt Flaubert Gusztáv, Zola, Goncourt, Hennique, Céard, Guy de Maupassant, Huysmans, Paul Alexis stb. Továbbá a «Cigale», «A spártaiak», «A maczedóniak», «A Félibres» és sok más nevű irodalmi csoportok vacsorái, a «Magny», a «Bixio»-féle; Dumas, Doucet, Legouvé, Lemoine és más nevezetességekkel.

A művésznepség is különféle hitben igyekszik üdvözlődni. A sokféle «egyház» pedig megvannak

szintén havi vacsorái, hogy a hívők lelkesedésük tüzevel melegeitög hathassanak egymásra. A jogászok, orvosok közül is az egymáshoz vonzódo elemek különböző czimeken alakulnak ilyen vacsorázó körökbe. Még a közlök szenvedélyek is egyáltalában minden rokonszón, a mi embert emberhez vonz, szintén alkalomul szolgálhat ily havi közös vacsorák rendezésére; így például vannak a műkiesgyűjtőknek, könyvtárosoknak vacsorái.

A mi a tulajdonképeni klubokat illeti, ilyen van Párisban vagy egy tucatát olaszon, 25-30 másodrangú, meg vagy ötven egészen közönséges vállalat, a melyek a «cercle» hangzatos czime alatt nem egyebek, mint játékhazak. Berendezésük többnyire igen fényes és a tagoknak mindenféle kényelmet nyújtanak. Az elsőrendű körökbe való föltelneki mindenkép megnehezítik az alapszabályok s azért ott csak igen distinguált uri emberek találkoznak össe. Ilyen a Jockey-Club, melynek tagjai 1050 frankon beiratási díjat s 500 franknyi évi járulékot fizetnek. Hirsch báró is hiába kopogtatott e körnek ajtaján. Az Unionban a beiratási díj 500 frank, az évi tagság 450 frank. A Cercle agricole a nagybirtokok klubja.

A másodrangukba minden tisztességes állasu ember bejuthat, kinek van a tagok közül két ajánlója. A kör czimén alakult vállalatok azonban elének tartják, ha valaki egyszerűen bejelenti a nevet a kör titkáranak és lefizei a csekély tagsági díjat. A két elsőrendű köröknek is a kártyaszoba nyujtja a föjvedelmét, de a harmadrangúak a szó szoros értelmében kártyabarlangok. A vállalkozók mindent elkövetnek, hogy minél több embert csábítsanak oda; mindenféle ünnepélyeket rendeznek és nagyszerű könyvtárat tartanak; tagjaikkal bannalatos oleón adnak enni, a mi gyakran olyan embereket is oda vonz, a kiknek esztébe sem jutna, hogy kártyázzanak. Valóságos rejtély a párisiak rendkívüli hajlama mindenféle hazárdjáték iránt, holott ők különben annyira számitók, körültekintők tudnak lenni.

Az angolok nagy Fox-át kérdezték egyszer, hogy mi a világon a legnagyobb gyönyör s ő azt felelte, hogy: «nyerni a játékbán.» Tehát még a szellemi nagyság, a genie sem véd a játékszenvedély hóbortjától! Sőt, ha jól körültekintünk a lángelemek között, könnyen arra a meggyőződésre jutunk, hogy majdnem hatalmasab a vonzerő, a melylyel rájuk a játékszenvedély van, mint közönséges hajandóra.

Általában igen nagyban játszanak a párisiak; kedvelt játéku pedig a baccarat. Egy fajtája ez a megfínomított mánaknak, mely mellett még legin-

kább az ecarté, a bezique és a wist divatos. Az 1000-3000 francs bankok meglehetősen közönséges ezekben a körökben; mert a jogot a bankadós elárverezik s azon játékonak adják oda, ki legtöbbet kész a bankba tenni. A játéknék 5 százeleket pedig kártyapénz czimén előre kivészik.

E jövedelem bőven fedezi a klubokban divó rendkívüli luxust, s nyereségek is szöpen marad. A tőkepenzesek elsőrendű befektetésnek tekintik, ha alapítótársai lehetnek egy ilyen vállalatnak.

A klubéletnek az a rendkívüli jelentősége, melylyel ma bír, egészen újabb keletű a párisi társadalmi élet történetében és tagadhatlan, hogy ez a szalonéletnek, sőt a családi életnek meglehetősen rovasára van így. A fejedelmi pompa közepette, a rendkívüli kényelem és lukullus jóllét mellett, melylye a klubok egy része aránylag igen oleón nyujt, az urak nagyon is jól érzik magukat ott s minjában elhanyagolják a szalonokat, későn vagy épen ségkel nem gondolnak nősülésre, vagy ha ezt teszik, nem tudnak már lemondani a klubéletől, a mi aztán igen gyakran családi viszályokra vezet.

Alvinczy-Bariss Sándor.

Modern hangulatok a Tátrán.

Nos, hogy a hölgyekről is beszélhessek, mert nemde róluk beszélnem kell, átengedem magamat a divatos impresszionizmusnak, az előregedett század ez utolsó művészetének. Mikor már ifjú lelkek sem képesek nagy, lelkes, öszszhangzó érzelmekre, nekem, ki kivergödtem az ifju szenvedély-lyek viharából, ez a legfőbb modern hangulat. A hogy lassan levezem a társadalmi áramlatok medrébe, kedvelni figyelek a nagy bágyadtan csillogó buborékokra, melyek az árból hirtelen kibukkannak, pillanatig usznak és szétpattannak. Nem kutatok semmit, nem ismerek senkit személy szerint, csak látok bizonyos jelenségeket, színeket, mozdulatokat és leírom a közvetlen benyomásokat, a mely emlékezetem lapján egy adott pillanatban megrogzódték. Látok az ó-tátra-füredi sétaterén egy királyinót szépséget, igazában a természet királynőjét a szépségnek isten kegyelméből való jógan. Igaz, hogy ez a királyinó uralom, a természet szép birodalmát is forradalmi tartományra változtatta, lázongó indulatok támaszt, megzavarja azt a nyugodt csodálatot és csendes élvezetet, melylyel az éltelen természet, az erők, havasok és messzerjedő tájképek töltik el szíveinket.

1892
TELEFON 542.
R Z
EL DE LA
SZÁK
remagvak
THNER ÖDÖN
Magyar
UDAPEST
i-körüt 31.
TJJ!

ER és KRAFT-féle
lampabebiztosító
szappanok
pana
al.
kios külső
pana
al.
geket,
CSY,





utca 26). Böce Ádám napjainak (110-111), ... Német Perencze (arénát 50), ...

presten, ebben az esztendőben. Ára darabonként két krajczár. ... Kolora a vidéken. ...

igazgatósága most tette meg a lépéseket a darab előadhatóságára. ... Csökkenő színház bevételek. ...

esoda igazságot akart a legifjabb szerző bluette-jével demonstrálni? ... A műszo lényege megdőlvén, technikájára nézve ...

Simon Péterrel a kérelmével, hogy Király és korona című művét a könyvtárak részére a fővárosi ...

biéde alapján: Benke Ferenc, Róth Perencze, Dr. Puscaró bírók, ...

A 16. számú helyőrségi kórházban nem vettek fel újabb kolerabeteget. ... A tiszti főorvosi hivatal hivatalos kimutatása szerint ...

Egyéb távirataink a következők: ... Bécs, okt. 28. A második hadtest tiszti ellenőrzési ...

Nemzeti színház. ... Az Erdeméskert. ... Az Erdeméskert (Magyarul: Az Erdeméj) egy ...

Legutóbbi hatékony a bemutatott első darabját, ... Almási Thimér Az Erdeméskert című dramo ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A belügyminiszter az 1884-ben kibocsátott ...

Hamburg, okt. 28. Tegnap 7 koleramegbe ...

Belgrád, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának ...)

Belgrád, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának ...)

Belgrád, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának ...)

Belgrád, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának ...)

A külföldi újságok ma délután mutatták be a mentő ...

A külföldi újságok ma délután mutatták be a mentő ...

A külföldi újságok ma délután mutatták be a mentő ...

A külföldi újságok ma délután mutatták be a mentő ...

A külföldi újságok ma délután mutatták be a mentő ...

A külföldi újságok ma délután mutatták be a mentő ...

A külföldi újságok ma délután mutatták be a mentő ...

A külföldi újságok ma délután mutatták be a mentő ...

A külföldi újságok ma délután mutatták be a mentő ...

A külföldi újságok ma délután mutatták be a mentő ...

A külföldi újságok ma délután mutatták be a mentő ...

A külföldi újságok ma délután mutatták be a mentő ...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A budapesti zeneművészek a VI-VII. ker. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...

A közönség. ... A közönség. ... A közönség. ...





A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései okt. 28.

Table with columns for 'Faj', 'Árnyalat', 'Mennyiség', 'Ár', 'Különb. letermények', 'Árnyalat', 'Faj', 'Pénz', 'Áru'. Lists various goods and their prices.

Table with columns for 'Gabona', 'Árnyalat', 'Hatóidő', 'Mennyiség', 'Ár'. Lists grain prices.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK', 'Államadosság', 'Utolso árjelölés', 'Mennyiség', 'Ár'. Lists securities and bonds.

ERTEKPAPIROK

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK', 'Utolso árjelölés', 'Mennyiség', 'Ár'. Lists various types of securities and bonds.

ERTEKPAPIROK

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK', 'Utolso árjelölés', 'Mennyiség', 'Ár'. Lists various types of securities and bonds.

VILLANYI BORK. Valódi nemes hegyborkok. VÁRADY-FÉLE PINCEGAZDASÁG.

PICK FÜLÖP. Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 2. szám. A közlegő úri újnyere van szeresem ajánlani a legjobb és legújabb...

MUHR ADOLF-féle. porosz késztermékek elárulása. Iroda: V. Wurm-utca 3. Raktárak: a nyugati pályaudvaron.

Győződjék meg mindenki arról, mely rendkívül olcsó áraton szerezték be minden jellegű és színes munkájú bűtörök a legnagyobb választékban...

Dr. KAJDACSY. Lakás: Budapest, V. Váci-körút 4. sz. I. em. bejárati a lépcsőnél. Alapított 1864-ben.

Bányafa-szállítási felhívás. Az alábbi igazgatóság hányafaszükségletét az 1893-ik év április hó 1-én az 1894-ik év március hó 31-éig terjedő időtartam alatt...

GUMMI. Fegyverrel kiegészített Ostrák- és Magyarországi hadseregben...

MEIDINGER-OFEN. A mi legjobb hírű ismert cs. kir. kiz. szab. valódian csak fokozottan Budapestben, Thonet-udvarban kaphatók.

AGULÁR DÁVID Deak-ter 6., (Anker-udvar). Titkos betegségeket, Dr. GARANTAL.

GUMMI. és halvány (Gummi- és Cio Paris) gyártó eredeti csomagolásban tucatszám 3, 4, 5, 6 és 8 ft. Párisi óvópajzsa tucatszám 4 és 5 ft.

Magyar olasz PÉNZ. előlege a legelső kamattal mellé mindennemű sorsjegyre és értékpapírra.

Magyar királyi államasutak. Pályázati hirdmény. A m. kir. államasutak igazgatósága pályázati felhívást tesz...

AGULÁR DÁVID Deak-ter 6., (Anker-udvar). Titkos betegségeket, Dr. GARANTAL. NÉPSZERŰ UTJUTATÓ.

ÓHEGYI LAJOS (előbb Kaut Constantin). Budapest, Király-utca 2. A hírneves Lengyel órágyártó mestersége.

Butor-eladás. Helyiségváltás miatt eladom november 1-ig minden rakétámon levő háló-, ebédlő- és szalonberendezéseimet...

MÜLLER J. L. Budapest, Koronahégy-utca 2. Egy üveg aranyat 1.000 és 3 ft. Szállítási díj nélkül.

MÜLLER J. L. Budapest, Koronahégy-utca 2. Egy üveg aranyat 1.000 és 3 ft. Szállítási díj nélkül. As igazgatóság (Utánnyomás nem díjazatik).

